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3adauume ce ckenupaHu 00 KHU2amMa.

Penybauuxu namnpesapu no mamemamuxa 6o CP Makeconuja 1968-1977
Iloozomsena 00

Ilpog. 0-p Haym Llenaxocku u npog. 0-p Anexcanoap Camapyucku

XIX PrIVBIEYI{] HATITPEBAP 18976

1.(I,76)e Nla ce HajIe OcTaTOKOT oF IeAeHEETO He NOINHOMOT ax5+
+bx2+ X+ d co X-o. Hopmc’rejx’cn To TOJ PpPEIFITAT LA ce ONPeLE K

3 2
TaKa NTO OCTATONETE O rellemeTo HA DOJHHOMOT R2X —-x" 4+ KX+ 1 co

x=1 m x+1 ga ce exdakpPH,. [loroa, 3a TaHd LOOHEEHOT X, NONHHOMOT

2

3
2x" = x"+ KX+ 1 na ce DABNCEM Ha ILOGTH MHOXHETEIM.

Pemenze, Hemej&y ro ITOJIMHOMOT a.x3+b 12-1- ex+d co X=o JOGHBa-
ME 0cTATOK an’+ Do? + co d. . .

Ja rd o3Hag9¥Me oo Ri o R2 OpTATOIHTE WNTOD €€ IOOMBEAAT IIDH
IeJeneTO Ha MOJIHHOMOT 2x3—x2+ KX +1 ¢o x-1 # x+1 cooxseTHo, Cnopexn

OpEeTXONHOTO EMAME

R1=2+K, R2=—2—R-
Ox R1= RE IofEBAME K= =2.
32 K= -2 HEMaMe
A x27(2x-1) = {2x=1) =
(ex-1)(x°=1) =
{(2x=1)(x~1){x+1).

: 2 3
2,(I,76). Ia ce nmokaxe jexa OpojoT % + -I-CE— + 5‘5- e nexn aa xoj

6rX0 MPRPOLeH €poj K.

Pererpe. Huame:
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2 3

2. .3 2 '
E K X 2K + 3k~ + K K(2+3x+x ) _ k(x+l){x+2
., 0 meafer® xeemed) | slui)(me) |

EpoeBnTe K, K+l M K+2 ce TDH NOcNeZOBATENEE NPUPOIHE GPOEBH, Na TPo-

meBogor x(r+1)(k+2) e Zeaup co 2 m co 3, T.e, co 6,

CnexcTPeHO, JaLeHUOT Gpoj e mMea 3a Koj GHIo npMpoZeH 6poj K,

3.§I,7GJ. Ha eXeH YyueHHR My e Iajzera clegHasa 233jaua: Bpojor
78 Ia ce NMOMHOXH cO LBoUMPpeH 6poj Bo K0j 6pojor Ha JeceTHOATE €
TPHOATHA Iorolem of Gpojo? Ha exHHENuETe, [0 I'PENKA yYSHHKOT 'O TOMHO=-
xpn Gpojor 78 co zBommdper O6poj co wsMeHeT pejgocyen HA nufpHTe mopa-
Zu mTo X0GMX npbuéao,n, KOoj Gun sa 2808 noman ox Gapaumor. Koj e 6po-

joT co xoj TpeSaxo za ce MOMHOXE Gpojot 789

Pemerne. Ako 6pojoT HA efmHEOuETE ro OsHaumMme cO X, TOram Gpo-

jOT Ha XeceTHuure. Ke OHie 3x. O yCXoBOT HZ 3ajavara HEMame

76(10+3x+ x) = 78(10x+ 3x) + 2808,
ol Eaje mTO moGEpame 1404x = 2808, r.e. X=2,

3Haun, Gapamuor G6poj e 62,

4.,(1,76). Koj og 6poepuTe tgix ¥ 4tgx e moronex ako 0<
x<%? Iaay paxy MeTOTO E 8a Sindx B 4sinx ? '
Pemerze, Hajopmo Huame
tghx = 2tg 2x .
1—tg22x
Ox 0<x<g- crepypa O0<tglx<l,ma n 0<tgz2x<1,a oz Toa, mUax,
crenysa 0<1- tg2-21'<1. CIeZcTBeHO

tohx = —2iBE2X 5 o tgoy,
' 1- tg?2x

Co mcTa Iucxyemja job6ubBaMe aera tgf2x ~ 2tgx, ma, 3HavEm, tghx Shtgx.
3a sindx -mmame:

sinhx = 2sin2xecos2x < 28in2x = blsinx cosx < Usinx.
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1.{11,76). Jaxesa e paneHKarTa

zz-ax-l-a-i-l =0 _ (1)
MR KOPEHR ce X, ¥ X,. Jla ce ONPeXeNE IapaMeTapoT a Tara WTO Xy H

3 .3
X, X8 CE PEAaJHE B X, +Xp = a.

Pemepme. 3a KopemETe, Ha pasexkara (1) Ja Gmmar peansm, Tpeba
Ja Guze '
D=a’~4(a+1)> 0,

oZ Kaxe mTO moCRBaMe Jexa

ac(-0,2(1- VB ul2(1+ V2),+m).
Ia ro mpecuerTame x§+ xg « Auane:

3 3 3 2 2
X]+ X, = (114- 12) - 3XyX, = 3X, X =

= (xy+x5)% - Bxy 7, (xy 4 35) =
= a3-3a(a+ 1) = a.('az-aa-s).

O paBeHCTBOTO :g+xg = a, godmeawe a(s”-3a=-4) = 0, T.e.

aci-1,0,414

CuexcrReRo, a= =1,

2.(1I,76). Ja ce noraxe jexa, ako P25 € Opoer 6poj, Toram
dpojor p2-1 e ZeXEB co 24,

Pemenpe. Mumame p°=1 = (p-1)(p+1). Buzejfu p>5 e mpocr
6poj, Gpoesure p~1 m P+l ceé NoclreyOBATENEM HADHE preng, na ejHEBOT
o} EHNE £ fengmE co 4, a xpyruor co 2, Smaum, 8 ]__p2-1.

On apyra crpada pel, p E p+l cé TDE NOCIeLOBATENER GPOeBH,
me £JeH of HHB € gexd® co 3, Ho p>5H e npoer Gpoj, ma, SHaYHE, HAR
P-1 RIR p+l € meame co 3, a Toa IHAUR gexa 3 | 92-1.

On 8] -1 & 3 ! p2-1, cIexysa zexa 24| pa-i.

3.(II,76). Hera A, B, C B D ce MpoE3ITOXHE TOWKE BO NpPOCTOPOT,

TEKPE NTO KOH OHIO TDE OX HAB He ce ROIEHEaDHHE, [a ce xoxaze JeRa
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CPeZRHUTE Ha oTceuxnre AB, BC, CD m DA rnemar BO mcTa PaMHEHA.

I) la rx o3HagAMe co P, Q, R ® S cpezwuETe Ha OTceuxure AB,
BC, CD ¥ DA coozmerEo (mpr.1.76). Orceurure PQ = RS ce CPeIHE Xu-
Emz BO Tpnafbuﬁmn're A:BC B CDA cooxseTRo, nma, 3HaYH, NMpaBETEe PQ 1
RS ce mapaxesg® co nmpasara AC, a oj TOa cuelyBA JeKa X mpaBHTe PQ
2 RS ce mapanennu,

Cnencreeno, mpasure PQ m RS xexaT B0 mCTa PAMHNHA, 2 Of Toa

cAefyea jexa H TouxuTe P, Q, R 2 5 meEaT B0 BcTa paMEBHA,.

Ipr.1.76

I1) Ha crpaEdrTe OJ TPOCTOPHHOT YeTHpHEArCcaHrK. ABCT xa rm moxo-

e - -
EEME BEKTODHTE Jfﬁ, B—é, CD = DA. 3a BekTOpOT PQ mHMame:

= - -

1 - — 7 -
PQ = PB + Q‘E(AE+BO)=EAC=
-1 - -5 ~3 = -
-'E(AD+DC)-SD+DR=SR.
Ox Pa = S_-If{ cAeIyBa XeKa TCTHPEATORHEKOT PQRS e NapaseNorpaM, T.e.

rouxare P, Q, R = S Jemar Bo mera pamnm#.

4.(I1,76). Ja ce jomaEs nexa RpyESmmara (04, R) ja cewe Kpyz-
HHENZTa (02. r) Bo XBJaMETDANEC CADPOTEBER TOUKH 8KC H CAMO axo

32 = d2+ 1’2,

Ka%e wro d = 5';_62.
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Pewemne. [lla mpeTmocraBhMe AeXa xpyEHENaTa (Oi,R) Ja ceue
¥pyxsmara {0y, r) BO AMJAMETPAANO COPUTHEHE .TOUKE (HPT.R.76). Tpu~
aronsEKoT MAN e mpasoarouexn, oo EMaME:

K05 = M0,0gN = (R- d)(R+ &) = R%~ a7,

TeBe R2 = d2+r24

Opr.2.76

06paTEO, Za NDPETROCTABEME KA 3a KDYXHRANATE {01, ®) = (02, r)

e HCHOAEETO DPAaBEHCTBOTO R2 = d2+ r.2. Toram EMaMe:

a® = R%-,% - (rR+r)(R=-r),
na, 8gau¥, R~r<d < R+ r, & Toa2 5RAYA JeK2 KpPYXHUIETE G€ CeTaT
B0 JABe TO4YKH, A ¥ B. OX paBeRCTBOTO R_2 - a%4 2 crelyba Yexa TpH=

ArcINEIETEe 01023. b 01023 ce mpamoarosns, CreZcTpeHO, TOWKHTE A, 02

A B ce EonEHeapHEE, ' i

1,;111,?6.!. Ia ce DpeER CHCTEMOT DABEHKH
3
6,

ctegx cigz

ctgy ctgz
X+ ¥+ 2 = g -
Pemerme, Ox gpEEYe xBe paBeEKM cReZysa peranmjara
ctgy = 2ctgx. (1)
On X+y+z -% 2 (1), RoGmsame: '

ctgz = tg(-g_z) = tg{z+7) = JtgEetey EE_"_'L“_EB_Z.=_Z‘E:_E.E__,
l-tgxtgy citgxctgy—-1 2eigix—1
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3amenyBajik® BO MPPATA DABERKa JoGHBAME ctgaxa 1., Sma=u, xaneHuonT

CHCT2M DaPeHEKH € eXBUBANEHTEH CcO CIEeITHHES Zha CcHCTeMa:

ctgx =1, ctgx =-~1,
ctgy =2, (2) . ctg¥ =~2,. (3)
x+3’+3=12'r; x+2{+z=g.

PemennjaTa Ha cHeremor {2) ce:
X= gd- k, T, ¥= arcetg? + K7, 2= E - arccthE = (ky+k, )7,
a Ha cHeTemoT {3) ce:
X= - E+ lcl-:r, ¥= arcctg(—:zj + ko, z= &w—-a‘rcctg(—z) - (k1+k Yar,

Eaxe NTO El H 32 ce NPOH3BOXHH LEeXH 690933.

2,(I11,76). Bo TpucTpans mEpaMREa SABO CHTS PAMHRECKN arTz npm

TeManaTa B 2 C ce emHAKBA H& Q, & pador BC e exmakorm Ha a, Ja ce
HAjZe BPONYMEROT Ha OHPAMEIATA.
7 BCS (npr.3.76) ce pamroxpaxd W cxaagne upr mre AC = AH = 5B = 5C.

Sz nnomrrRaTa P Ha TpAAroAERxdT ABC Ewane

) 2
=2 =g tee

3a g2 To Hajleme BOJYMEHOT Ha NMAPAMHZATA NOTHeGHO € X3 ja Hajzeme

HejamHAT2Z BHCHHA H cnymreHa OX TeMeTo S. BrcmEuars H ¢ BHCHWHA H 332

epraroxsEKoT ADS.

Tpr.3.76
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Gy ADCS mmawme:
2 2 2 2 2
R bt T EL BF TEEP
cos

ma, sEadH, AGC = CS = F:s'&' . Doroa, ox AACS muaMe:

asiﬁ%

Ig=2msin%=

cos

Crn xpyra crpaHa, 3a BECcEHara DE Ha Tpmaroasukor ADS mmame:

2 2
2 _ w2 am? _ 2% i
TE® = A0 = AE —-I¢82a - =
Sop a2 O 2 _s.2 O
2 a“sin a“sin? =
=§tg2a— 2’2 = 2 (14 2cosa),
L cos“a L.cos2a :
TsCo .
asin% _
TE = —= 41+ 2cosa ,
2 cosa

CnezcrpeHao, 8a BHcHHATA H MMaMe!:

a
PPaps _ KS.TE _ 2810°7 o ———
H= = = - 1+ 2cosc,
iD b sina cosa

Ha XpajoT:
' . a%sinz &
V-P—H—= 2-&"1+2<:csa.
3 12cos?q

3.{I11,76), Bo ezxc mule mMa a%l axxoxoX. [EmeTo ce JRONCIHYEA
L0 BPBOT €O b% anoxod. Do npoMenysakeTo, Of Hero ce HCTyPa TOAKY
TRYHOCT KOJXKY mT0 OBMO ZorypeHo., OBaa mocTamka ce mIReIyBa n UaTH
¥ BO MEEETO ce [OGHBA cF ATKOXOM. Koj mex oxn Bo:qruexé_r Ha EHTMETO

Uy HANOXIHeT BO IOYEeTOKOT?

PemeHHe. AXO X € HeNOT OX BOIYMeHOT HAa UAMETO MTO ¢ HANOJHET
co a% aikoxom, Toram ax e KOJWTIECTBOTO aiKOXOX BO MumerTo, NoHoXuy-

Baji¥ ro mWEmeTO co b% A&IXOX0N, KOIRTECTBOTO AIKOXOX 30 NENETO CTa=
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HyBa ax+b(l=x)}, Kaze wTo co 1 € OIHAYEH BOAYMEHOT HA HENETO. IIpH-

TOa, HeKa ¢.jo0HeH 315 arKoXoX. Toaram =EMaMe:

a = ax+b(i=x) = (a-b)x+b.

Herypajfe TeaHOCT KOAKY mTo GHNC ROTYDEEO E XONOIHYBAajEX re WHANETO

mak co b% aaxoxom, Ke ce Zobme a._eﬁ aXKOXOX, NPH WTO
8, = a,x+ p(l~x) = (a-'b)x2-¢-‘b .

Nlo n-rara mocranka, ce JOOHBA cf% aXKOXoX ®, TWpETOa,
c = an_lx-i-b(l-x) = (a-h}zn-t‘n.

OF k&je mTo JoSEpaMe

4.(111,76). Ao 2, b K ¢ ce HOJMTHRHE DEANEE GpOeBH, DOKANY
Acka a+vte
a® 3Pc® > (ave) .
Pememge. Hexka 2a<b=a+a<c = a+x+f, xaze mro 020, S20,

BExejkm
. Cﬁ = cﬁ/’ Oﬁ/s Gﬁé ? ﬁﬁf) bﬂ/‘! 05/3 = (abCJﬁ/’ [}

(me)* = ()3 (be)2*® > (a2)%5 (be)?™5 - (abe)?*¥:,
XoGEEaNe
2% P o a® B (M (ame)® (86)% P >

3a+ 20 ]
S (abe)® (a0} (abe)fs = (abe) il

a4+ b+ e
(abe)” 3> .

1.‘;3‘:762. llanema e EpyXEHOA ¥ npaweE npaBl mTO MENyBAAT HE3
$BxcEa TOWEa A 0F paMHEHATA Ha EPyXREnaTa. lla ce Bajne reoMeTpHECROTO
MOCTO O CcPeJEHETE HA TeTHARTE Qﬁpaaynan‘ox THE NPABE.

Pemenne, lafenaTa EpyXEENa Eexa GEge (0,r), HsCmpame mpaBearo-




https://matematickitalent.mk

J€H KOOPIHHATEH CHCTEM-HZ ONeIHHOB HAUHH! KOODEMEATHHOT OOYESTOEK €
B0 Touxara 0, a x=-ocrara e npasara OA, [Ip¥ Taxa %IOPAEWOT KOOPIKEA-
TeH cHcTeM paBeHKATA Ha JaZeHATa KPyXHHLA Ke GEIE

x2+y2_= rz,_ (1)

a ToukaTta A Ke umm2 KoopxuHarm {a, 0), [ipowsponua npasa HES TQURATA
A fe uMa papenka o
y = x(x=a), (2)

Kaje uTO X ¢ NpOR3IBOJEH pealeH 6poj. lpeceunure TOYKE HA OpasaTra {_2)

A KpyxXHHyaTa (1) Xe Gmmar:

2 ax2+J-r2+r252_a21¢2' ~ak e x ¥ 12 5 02R% - a2k2 ),

1+® . 1+1;:2
o 2 P BB e [F R
r -
1+x 1+x2 .

Ax0 a>r , Tourure P M Q NOCTOJAT aKo 3 caMo ako 324%—2 L
a“=r

aar, Toram PEA; ako, max, a <r, Toram TOuxkuTe P m Q ¢e paaxguHm
H NOCTOjarT 3a cerRo] K.

Cpegusara ma TerusarTa PG za ja osHauuMe co M(x,y)}. Toram ®Ma-

x ax” g = 8%
-ﬂ [ = .
1+ K 14K

-

Co eaumuuanuja Ha napaweTapor K noGneame
(x-3)%+5° = 2. _ (3)
Sxauu, 6apaEOTO eOMEeTPHCKO MECTO HA TOYKE € LeJ O KDyRHHOaTa
(3). 32 a £r, Toa e mexara KpymHiua, a Ba. a>r, TOa € ZeJoT Of
KpyEuEnara (3) mro Jexm .BHaTpe B0 Kpy=Emmuyara (1), T.e.

. 2 2
I = {(x,5) | (x=§)%+ 5" < &  o<x< 1.
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2.(IV,762. JajzeHu ce TDH NOCASLOBATENHHM 4YNEHOBH 1, a, az Ha

eJIHa TEeOMeTpHCRA mporpecaja, kxage mro a> 0.
a) la ce ompefeax 6pojoT X, TAKa WTO xaanpaﬁue Ha GpoeBmuTe
l=x, a=~x, af-x Ia ce UWISHOBEY HA €JHA aPDHTMeTHUKa Hporpecxja.
6) Ja c& M3pa’m PAlJHKATA Ha APATMETHHKATA Mporpecuja kaxo
dyeExnuja ox a. .
3a xom :apémocmn Ha a Aodnénaza nporpecija e pacreuxa? Bo xoj

WHTEepBan, BO Toj cxyuaj, ce MeHyma X7

APUTMETAYKA MpPOTrpPecHja AXK0 K caMo akKo

(1-%)%+ (a®-2)% = 2(a-x)%,
oX KaZe mro gofMBaMe X = -%(aq- 1)2.
6) Muawe:

d = (a-—x}z- (1--::).2 - 8% 2ax+x2-1+ 2x - x° =

- a%-1-~ 2(a=-1)x = 8= 1= {a=1)}{a+ 1)2 =
= -a(a®-1).
AprruerHuyxara TporpecAja € pacrevka ako @ caMo aka 4> 0. Bu-
RejkE, mo yexos, a>0, apHTMETENRATZ mporpeckja ke Gmxe pacTeuxa aro

K CAKQ AaRO0 a2-1<0, r,8, 0<a<i. Bo oBoj cayuaj] m__%(x(fe.

S.SIV,'?GI. Ha noxyoeckaTa OX ce Zafenm n+1 TouKa Al'...’ATli-l’

Tara ETO U'Il -IIA'E-IEIS- sre .mn+1' a. Eexa P e npouapolsa Tou-
Xa OR mOXyocxara @ Hexa OP= x. '

a) Ja ce majzar s6iposmre:

— 2

TR RS = NPPRY w .

2 FYE 2

S = RP 4 RgF 4 .. + L OP7,

8 DOT02 pasiEmkara S-S5; X8 Ce ®IpPasu Xako JYHKIMjA OF X.

+1°

G) Xa ce ompejxelm noroxGarTs Ha rouxara P, Taga mro S = sl La

HMa HAJFOJMEM3 MOXE3 BPEEHOCT.

10
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Pepeuie. a) Hwame:
na 2
Soe Rttt "‘*mmi -

I (n=1)%%+ ...s2% =

. o214 2%4 vuus 1) _u.lﬂ:lls@ﬂ.*.;laa .
£ 2 ]_n—PE
31 II;E +I2-f * sauk +1 -

- {I-E}E+ EI—EH}E“ ll'l-+[:- fﬂ* 1}112-
- (:11-1}:2- Pax{1+8+,0.+(n+1) ) + i.'z[ 1-I-EE+¢.,|.+{:I1.+1}2 1=

= (1+1)x° = afne1}{ne2)x +Mw*ﬂ ot

-5, = (n#1)[~x+ a(n+2)x - (n+1)a® ] ,

@) Paamaxata 9-51 m Hajroaeda BpexdooT 24 x--E{n+ £2).

Ty
d‘!ii!l?'ﬁl' .l-a- Q'EI “jlﬂ %i’fﬁ‘? a-:;_"' 'Eﬂ* lll+‘: '] “m o ail

EE' - 'hi B IAAPHE ODOIRTEIAR ﬂpnﬂlﬂ-

X -nJl'_i"_-rl.Eq-...q-é .
MoXeue ga UPETMOCTABNWE LOES Ay § 85 ¢ 8, Seus A, . TOram mwame
I:l-é :’ Eﬂi = a::r_ll .

OX Apyra ¢TpaNA WMANE

n
X, > ey = 4.
n 0
Baxejkm 1ipa, VX = a, on a €x <a X, Acousame 1im X = A,

11



